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ΚΟΙΝΩΝΙΑ Αυθαιρεσίες δίχως τέλος
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Του ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΚΟΝΤΗ

Σ
την παραλία Καλό Λιβάδι της Μυκόνου, 
οι υπεύθυνοι της επιχείρησης εστίασης 
και ενοικίασης δωματίων δραστηριοποι-

ούνταν περιφρονώντας πλήρως το γεγονός ότι 
από τις αρχές του καλοκαιριού το νησί έχει μπει 
στο στόχαστρο των ελέγχων που γίνονται για τις 
καταπατήσεις του αιγιαλού. Μέχρι που το πε-
ρασμένο Σάββατο δέχθηκαν την επίσκεψη μει-
κτού κλιμακίου της Αστυνομίας και της κτημα-
τικής υπηρεσίας. Αυτό που αντίκρισαν οι ελε-
γκτές ξεπερνούσε ακόμα και όσα περιλαμβάνο-
νταν στις καταγγελίες που είχαν δεχθεί για την 
εν λόγω επιχείρηση. Οι υπεύθυνοι είχαν τοπο-
θετήσει αυθαίρετα μια ξύλινη πλατφόρμα πά-
νω στην αμμουδιά, δημιουργώντας ένα μεγάλο 
παραλιακό… σαλόνι για τους λουόμενους, ενώ 
παράλληλα είχαν εγκαταστήσει δεκάδες ομπρέ-
λες και ξαπλώστρες, καταλαμβάνοντας συνολι-
κά μια έκταση 450 τετραγωνικών μέτρων. Και 
όλα αυτά, δίχως να έχουν την παραμικρή άδεια.

Δεν έχουν τέλος οι αυθαιρεσίες στους αιγια-
λούς ολόκληρης της χώρας, που καταγράφονται 
από τις αρμόδιες Αρχές. Την εβδομάδα που πέ-
ρασε, συνελήφθησαν 27 άτομα από ισάριθμες 
επιχειρήσεις, οι οποίες καταπατούσαν τις παρα-
λίες σε συνολικά επτά νησιά: στη Μύκονο, στην 
Πάρο, στη Νάξο, στην Αντίπαρο, στη Ρόδο, στην 
Κάρπαθο και στη Χίο. Οπως αναφέρουν τα στοι-
χεία που έχει στη διάθεσή της η Realnews, η συ-
νολική έκταση που είχαν καταλάβει οι επιχειρή-
σεις σε αυτά τα επτά νησιά έφτασε τα 10.413 
τετραγωνικά μέτρα!

Οι περισσότερες από τις συλλήψεις της περα-
σμένης εβδομάδας έγιναν στην Πάρο. Επρόκει-
το για 12 άτομα, προσωρινά υπεύθυνα ισάριθ-
μων καταστημάτων εστίασης που είχαν τοπο-
θετήσει παράνομα ξαπλώστρες και τραπεζο-
καθίσματα στις παραλίες Κριός, Αμπελάς, Αγιοι 
Ανάργυροι, Κολυμπήθρες, Μικρή και Μεγάλη 
Σάντα Μαρία, Χρυσή Ακτή και Μοναστήρι. Και 
οι 12 επιχειρήσεις στερούνταν επίσης των απαι-
τούμενων αδειών για την εκμετάλλευση της πα-
ραλίας, ενώ οι αυθαιρεσίες τους εξαπλώνονταν 
σε 2.866 τ.μ. Παράλληλα, στην κοντινή Αντίπα-
ρο, άλλες τέσσερις επιχειρήσεις -και πάλι χωρίς 
καμία άδεια- είχαν τοποθετήσει 115 σετ ομπρε-
λοκαθισμάτων σε έκταση αιγιαλού που έφτανε 
τα 2.144 τ.μ. 
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«Λερναία Υδρα»
Οι αξιωματικοί της Αστυνομίας που έχουν επιφορτιστεί 
με τους ελέγχους για τους καταπατητές των παραλιών 
τονίζουν πως το φαινόμενο των καταπατήσεων του 
αιγιαλού μοιάζει με «Λερναία Υδρα». «Ακόμα και στη 
Μύκονο, όπου το θέμα έχει συγκεντρώσει τόση μεγά-
λη δημοσιότητα, ή την Πάρο, όπου ξεκίνησε το κίνημα 
των πολιτών για τις ελεύθερες παραλίες, κάποιοι εξα-
κολουθούν να περιφρονούν τους νόμους. Είναι χαρα-
κτηριστικό ότι από τις 18 επιχειρήσεις που ελέγχθηκαν 
μέσα σε τέσσερις ημέρες στην Πάρο, οι 12 βρέθηκαν 
να παρανομούν», αναφέρει αξιωματικός της ΕΛ.ΑΣ. 

Την ίδια χρονική περίοδο, από τις 18 μέχρι και τις 
22 Αυγούστου, οι έλεγχοι επεκτάθηκαν σε κάθε γωνιά 
του Αιγαίου. Στη Ρόδο, η παραλία της Αγίας Αγάθης εί-
ναι χαρακτηρισμένος αρχαιολογικός χώρος και γι’ αυ-
τό, τον περασμένο Μάρτιο, με σχετικό ΦΕΚ, η περιοχή 
αποκλείστηκε από τη λίστα με τις παραλίες που παρα-

χωρούνται για τη δραστηριοποίηση επιχειρή-
σεων. Αυτό όμως δεν εμπόδισε δύο επιχειρή-
σεις που βρίσκονται εκεί να αναπτύξουν συνο-
λικά 345 σετ ομπρελοκαθισμάτων. Σε άλλη περί-
πτωση, επίσης στη Ρόδο, επιχείρηση είχε υπερ-
βεί την άδεια που είχε λάβει για την ανάπτυξη 
ξαπλωστρών κατά 690 τ.μ. 

Οι παραβιάσεις είναι εξόφθαλμες και δείχνουν 
ότι το φαινόμενο των καταπατήσεων των παρα-
λιών δεν πρόκειται να εξαλειφθεί, ακόμα κι αν 
οι έλεγχοι της Αστυνομίας είναι συστηματικοί 
τις τελευταίες εβδομάδες. Ενα τρανταχτό πα-
ράδειγμα για την επιμονή των παρανομούντων 
επιχειρηματιών είναι η Νάξος. Εκεί, νόμιμος εκ-
πρόσωπος επιχείρησης συνελήφθη την περα-
σμένη Δευτέρα, καθώς εκμεταλλευόταν χώρο 
230 τ.μ. χωρίς να έχει τις απαιτούμενες άδειες. 
Επίσης στη Νάξο, καθ’ υπέρβαση των αδειών 
του, λειτουργούσε κατάστημα εστίασης, κατα-
λαμβάνοντας 415 τ.μ. αιγιαλού. Το ζήτημα εί-
ναι ότι και οι δύο επιχειρήσεις είχαν βρεθεί ξα-
νά να παρανομούν, στα μέσα του περασμένου 
Ιουλίου, ωστόσο, κατά τους νέους ελέγχους, οι 
επιχειρηματίες είχαν φροντίσει απλώς να μειώ-
σουν τον αριθμό των ομπρελοκαθισμάτων που 
εκμεταλλεύονταν παρανόμως. 

Οι έλεγχοι όμως έχουν επεκταθεί και σε νη-
σιά τα οποία δεν βρίσκονται στην κορυφή της 
λίστας με τους δημοφιλέστερους τουριστικούς 
προορισμούς της χώρας. Στη Χίο, οι Αρχές συ-
νέλαβαν τον ιδιοκτήτη επιχείρησης στην παρα-
λία του Μέγα Λιμνιώνα, ο οποίος είχε υπερβεί 
κατά 80% τον χώρο που είχε αδειοδοτηθεί για 
την ανάπτυξη ομπρελοκαθισμάτων. Πρόκειται 
για τη δεύτερη σύλληψη στο νησί μέσα σε λίγες 
ημέρες, καθώς στα μέσα του Αυγούστου ένας 
ακόμα επιχειρηματίας, στην παραλία Κώμη, εί-
χε εντοπιστεί να καταλαμβάνει αυθαίρετα τμήμα 
του αιγιαλού. Συλλήψεις έγιναν και στην Κάρπα-
θο, όπου ιδιοκτήτρια επιχείρησης είχε αναπτύξει 
38 σετ ομπρελοκαθισμάτων παραπάνω από τον 
αριθμό που της επέτρεπε η άδεια που είχε λάβει.
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